РАЗНОУРОВНЕВАЯ

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

«СТРОЕНИЕ АТОМА»
11 КЛАСС

ВАРИАНТ I
«3»
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s1определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.

2. дайте характеристику химического элемента с порядковым номером 15 по его положению в Периодической системе.

3. составьте электронные формулы атома и иона кислорода сравните их строение.

4. как и почему изменяются свойства химических элементов 3-го периода Периодической системы с увеличением порядкового номера?
«4»  
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s2 3p63d104s24p4определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.
2. почему максимальная валентность атома азота не может быть равной пяти? Ответ обоснуйте.

3. с какими из веществ, формулы которых приведены ниже, может реагировать калий – C6H5OH, C2H5OH, H2O, CI2, AgNO3, CH4, Cu? Запишите уравнения возможных реакций.

4. расположите элементы CI, Be, P, Li, S, N, Mgв порядке возрастания неметаллических свойств.
«5»
1. определите элемент, в атоме которого на s–орбиталях имеется всего 4 электрона. Напишите электронную формулу атома этого элемента, а также формулу его высшего оксида и гидроксида.
2. атом какого элемента имеет на 3 электрона меньше, чем ион магния? Назовите этот, составьте электронную формулу его атома и иона.
3. сравните химические свойства оксидов элементов с порядковыми номерами 11 и 15 в Периодической системе. Составьте уравнения соответствующих химических реакций. Одно из уравнений запишите в ионном виде.
4. при прокаливании на воздухе 5,4г трёхвалентного металла получено 10,2г оксида. Какой металл был взят для прокаливания?
ВАРИАНТ II
«3»
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s23p2 определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.

2. дайте характеристику химического элемента с порядковым номером 13 по его положению в Периодической системе.

3. составьте электронные формулы атома и иона серы, сравните их строение.

4. как и почему изменяются свойства химических элементов 3-го периода Периодической системы с уменьшением порядкового номера?

«4»  
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s2 3p63d104s24p3определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.
2. определите валентные возможности атома хлора в основном и возбуждённом состояниях. Напишите формулы соединений этого элемента, в которых он проявляет указанные вами валентности.
3. с какими из веществ, формулы которых приведены ниже, может реагировать хлор – O2, Ca (OH)2, H2, PH3, CH2=CH2, CH4, Cu? Запишите уравнения возможных реакций.

4. расположите элементы Si, B, O, Mg, P, AI, CI в порядке возрастания восстановительных свойств.
«5»
1. определите элемент, в атоме которого на p–орбиталях имеется всего 11 электронов. Напишите электронную формулу атома этого элемента, а также формулу его высшего оксида и гидроксида.
2. атом какого элемента имеет на 6 электронов больше, чем ион магния? Назовите этот, составьте электронную формулу его атома и иона.
3. сравните химические свойства оксидов элементов с порядковыми номерами 13 и 33 в Периодической системе. Составьте уравнения соответствующих химических реакций. Одно из уравнений запишите в ионном виде.
4. железо образует два различных хлорида. В одном из них содержится 34,5% железа, в другом – 44,1%. Определите формулы хлоридов. 
ВАРИАНТ III
«3»
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s23p64s2 определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.

2. дайте характеристику химического элемента с порядковым номером 20 по его положению в Периодической системе.

3. составьте электронные формулы атома и иона калия, сравните их строение.

4. как и почему изменяются свойства химических элементов с увеличением порядкового номера в пределах главной подгруппы Периодической системы?

«4»  
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s2 3p63d104s2 определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.
2. почему в оксиде углерода (II) валентности углерода и кислорода равны трём? Ответ обоснуйте
3. с какими из веществ, формулы которых приведены ниже, может реагировать магний – NaOH, H2, H2O, CO2, CuO, CH3COOH, S ? Запишите уравнения возможных реакций.

4. расположите элементы Cu, K, C, Zn, B, Li, Mg в порядке возрастания металлических свойств.
«5»
1. определите элемент, в атоме которого на s–орбиталях имеется всего 5 электронов. Напишите электронную формулу атома этого элемента, а также формулу его высшего оксида и гидроксида.
2. атом какого элемента имеет на 2 электрона меньше, чем ион калия? Назовите этот элемент, составьте электронную формулу его атома и иона с минимальной степенью окисления.
3. сравните химические свойства оксидов элементов с порядковыми номерами 11 и 30 в Периодической системе. Составьте уравнения соответствующих химических реакций. Одно из уравнений запишите в ионном виде.
4. при окислении низшего оксида фосфора до его высшего оксида было затрачено 2,24л. (н.у.) кислорода и получено 14,2г. высшего оксида. Какова формула низшего оксида фосфора?
ВАРИАНТ IV
«3»
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s23p5 определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.

2. дайте характеристику химического элемента с порядковым номером 20 по его положению в Периодической системе.

3. составьте электронные формулы атома и иона магния, сравните их строение.

4. как и почему изменяются свойства химических элементов 3-го периода Периодической системы с увеличением порядкового номера?

«4»  
1. по электронной формуле химического элемента 1s22s22p63s2 3p63d104s2 определите его порядковый номер в периодической системе, составьте формулу его высшего оксида и водородного соединения. Определите электронное семейство, к которому относят этот элемент (s,p,d,f), и характер его оксида.
2. определите валентные возможности атома серы в основном и возбуждённом состояниях. Напишите формулы соединений этого элемента, в которых он проявляет указанные вами валентности.

3. с какими из веществ, формулы которых приведены ниже, может реагировать бром – O2, КOH, H2, NH3, CH≡CH, CH3-CH2-COOH, AI? Запишите уравнения возможных реакций.

4. расположите элементы F, Mg, C, B, S, Na, CI  возрастания окислительных свойств.
«5»
1. определите элемент, в атоме которого на p–орбиталях имеется всего 8 электронов. Напишите электронную формулу атома этого элемента, а также формулу его высшего оксида и гидроксида.
2. атом какого элемента имеет на 5 электронов больше, чем ион натрия? Назовите этот, составьте электронную формулу его атома и иона.
3. сравните химические свойства оксидов элементов с порядковыми номерами 30 и 34 в Периодической системе. Составьте уравнения соответствующих химических реакций. Одно из уравнений запишите в ионном виде.
4. высший оксид хрома 100г. Восстановили до низшего оксида. Израсходовав при этом 1,5 моль водорода. Какова формула низшего оксида хрома?
